

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 13 (3911)
Год издания XXXV

СУББОТА, 29 ЯНВАРЯ 1972 года

Цена 2 коп.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — НОВОМУ УРОЖАЮ

Прошел почти месяц с того времени, как механизаторы колхоза «Путь Ленина» приняли социалистические обязательства по качественному и своевременному ремонту техники.

Несмотря на то, что на улице еще стоят январские морозы, первый выезд в поле не за горами. До этой поры осталось всего два с половиной месяца. И сейчас уже надо думать о готовности к севу.

В колхозе «Путь Ленина» отремонтировано 10 тракторов из 12. И еще один трактористы П. В. Амосов и М. В. Пушкарев ремонтируют в эти дни в мастерских объединения «Сельхозтехника». Этот пункт социалистических обязательств будет выполнен досрочно.

В хозяйстве уже стало правилом готовить при-

цепной инвентарь после уборочных работ. И в минувшем году плуги, культиваторы, лущильники и часть сеялок были отремонтированы осенью. Весь прицепной инвентарь раскреплен за механизаторами, что создает бережливое отношение к технике и ее хранению.

В прошедшем году в хозяйстве возросла урожайность зерновых, и в этом году правление колхоза взяло курс на повышение урожайности. Большое внимание уделяется внесению удобрений. Так, сейчас в колхозе создан небольшой механизированный отряд по вывозке органических удобрений. Ежедневно он возит торф с болота Альцевского торфопредприятия и навоз с ферм.

Завезено 40 тонн аммиачной воды, но этого мало, и если будут еще емкости,

то завоз ее будет продолжаться. Для внесения аммиачной воды приобретен ГАН-8 п имеются два лущильника с бочками.

Семена зерновых засыпаны полностью, все классные, а овес только первого и второго класса. На все площади имеются семена трав. Так как в прошлом году был плохой урожай картофеля, то семян на посадку не хватит. Весной они будут приобретены, предстоит обменять и семена льна.

В колхозе проведена переаттестация механизаторов. Сейчас все они имеют первый и второй класс, за исключением одного молодого тракториста, который лишь всего несколько месяцев кончил училище. В обязательствах говорилось, что колхозу надо иметь механизаторов первого и второго классов 60 процент-

тов, так что и этот пункт обязательств: перевыполнен.

Успешно поработали в прошлом году трактористы П. Ф. Втюрин, он на тракторе МТЗ-5 выработал 1008 гектаров мягкой пахоты и сэкономил горючего 2900 килограммов, Д. М. Даровских и Н. Н. Дерышев на тракторах МТЗ-50 выработали соответственно 658 и 723 гектара мягкой пахоты и сэкономили горючего 2400—2600 килограммов. На ремонте хорошо работали Г. П. Мухачев, И. П. Куклин, А. А. Вшивцев.

Дела у инициаторов соревнования идут неплохо, и к намеченным срокам все будет готово. Механизаторы колхоза «Путь Ленина» своим ежедневным трудом успешно выполняют взятые обязательства.

А. ПЕРМИНОВ.

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА МЯСА

Район досрочно выполнил план и социалистические обязательства, принятые на 1971 год, по продаже мяса государству. Из плана 1300 тонн продано за год 2220 тонн, или 166,2 процента, к уровню 1970 года на 137,2 процента. Значительно улучшилось качество сдаваемого скота.

Все колхозы, совхозы, кооперативное хозяйство, откормочный совхоз и население перевыполнили планы, которые им были установлены по продаже скота на год.

За 1971 год больше сдано крупного рогатого скота высшей и средней упитанности (86 процентов). Из них высшей—21 процент, средней — 64 процента, 98 процентов свиней сдано жирной и мясной упитанности средним весом одной головы 113 килограммов.

Колхозы «Коммунар», «Малокаменский» и коопхоз «Одошнурский» от 41 до 49 процентов крупного рогатого скота сдали высшей упитанности и высоких весовых кондиций.

Значительную работу проделали совхозы «Вяжшнерский», «Ошминский», «Прогресс», колхозы имени Ленина, имени Кирова, имени Тимирязе-

ва по улучшению качества и веса сдаваемого скота государству, а совхоз «Прогресс», коопхоз «Одошнурский» и колхоз имени Тимирязева за весь год не сдали ни одной нестандартной головы свиней.

Наряду с успешным выполнением планов и социалистических обязательств по продаже мяса государству, улучшением качества сдаваемого скота, все еще значительное количество крупного рогатого скота и свиней сдается на заготовительные пункты низких весовых кондиций и нестандартных по упитанности, особенно много такого скота сдавалось в прошлом году в ноябре и декабря.

Так, например, колхоз «Путь к коммунизму» сдал за 1971 год крупного рогатого скота средним весом 216—218 килограммов. Из них 27 процентов скота сдано нестандартным, а молодняк крупного рогатого скота сдан средним весом 208 кг.

Одну четвертую часть всего скота за год сдали нестандартным колхозы «Путь Ленина», имени Свердлова, совхоз «Ошминский». Низким весом сдали крупный рогатый скот колхозы «Красная

нива», «Колос», имени Тимирязева, совхоз «Прогресс».

Большим резервом в районе по увеличению производства и продажи скота государству является повышение его веса. Это один из наиболее выгодных способов решения этого вопроса в наших колхозах и совхозах. Ярким примером в этом вопросе является коопхоз «Одошнурский», который в тех же старых помещениях вырастил хороший крупно-рогатый скот и сдал его только повышенным весом.

Ведь повышение веса скота не требует дополнительных помещений для его размещения, не нужно дополнительно

выделять рабочих и скотников. На одном и том же поголовье можно резко увеличить производство мяса.

Можно сделать такое сравнение. Колхоз «Коммунар» сдал крупно-рогатый скот средним весом более 300 килограммов, а колхоз «Путь к коммунизму» 217 килограммов. Если бы это хозяйство сдало весь скот таким же весом, как колхоз «Коммунар», то оно увеличило бы продажу скота государству более чем на 30 процентов. Такое же положение и со сдачей свиней. Если колхоз имени Тимирязева сдал свиней средним весом 123 килограмма, то колхоз имени Свердлова сред-

ним весом 95 килограммов.

Из приведенной таблицы видно, какую большую работу проделали в этом вопросе колхозы «Коммунар», коопхоз «Одошнурский», совхоз «Вяжшнерский», имени Ленина, имени Кирова и некоторые другие.

Большим резервом в увеличении производства и продажи мяса государству в районе является Пижемский откормочный совхоз. Его главная задача состоит в том, чтобы принятый от колхозов и совхозов некондиционный по весу и упитанности скот доводить в хозяйстве до высоких весовых кондиций и высшей упитанности.

Г. КИСЕЛЕВ.

Наименование хозяйств	Крупный рогатый скот							Свиньи		
	высшей уп- танности в % к общему сдаче	средний вес одной головы в кг	средней уп- танности в % прот. к об- щей сдаче	средний вес одной голо- вы в кг	нестандарт- ные в проц. к общему сдаче	средний вес одной головы в кг	жирные в проц. к общей сдаче	мясные в проц. к общей сдаче	средний вес одной головы в кг	
«Одошнурский»	49	376	45	303	6	333	306	51	49	140
«Коммунар»	42	342,5	43	300	15	304	307	11	87,5	113
«Малокаменский»	41	290	52	264	7	312	262	—	—	—
«Вяжшнерский»	17	294	64	293	19	250	270	17	82	112
Имени Ленина	16,5	322	74	283	9	258	268	10	88	98
«Ошминский»	14	257	62	271	24	214	237	50	50	203
«Прогресс»	13	309	74	244	13	198	223	18	82	104
Имени Тимирязева	11,2	321	78	265	10—	212	256	62	38	123
Имени Кирова	11	320	71	276	18	249	267	14	85	111
«Колос»	8	273	86	251	6	293	244	100	—	230
«Путь Ленина»	6	378	68	242	26	212	219	14	85	105
«Красная нива»	5,3	274	84	262	11	211	257	2	94	98
Имени Свердлова	3,7	511	70	235	26	261	229	8	89	95
«Путь к коммунизму»	1,5	216	72	220	27	218	208	7	93	96
Всего по району	21	326	64	268	15	240	256	23	75	113

ПУТИ ЭФФЕКТИВНОСТИ

Пленум районного комитета партии

В текущей пятилетке необходимо провести большую организаторскую работу для того, чтобы на каждую единицу затрат получить увеличение производства продукции. Во всех предприятиях, организациях, колхозах и совхозах должны быть разработаны и осуществлены меры, которые бы позволили увеличить производство продукции, объем строительных работ и всех видов сельскохозяйственной продукции, особенно зерна, картофеля и молока.

По данным статистической отчетности, промышленность района выполнила в 1971 году план реализации продукции на 99,6 процента. Производительность труда возросла на 3 процента. Не выполнен установленный план получения прибыли и нет роста фондотдачи.

Пижемский леспромхоз не выполнил план производства и реализации пиломатериалов, древесного угля, хвойной муки и штукатурной дранки. Шайгинский ДОЗ не выполнил план производства и реализации деловой древесины, дров, мебельных заготовок, тары и мебели. Дела в предприятиях не отличаются благополучием. Особенно напряженное положение сложилось в Пижемском леспромхозе, который в истекшем году не выполнил план реализации продукции на 124 тысячи рублей. Одна из главных причин состоит в том, что медленно развивается фабрично-заводское производство. В 1971 году вновь не справилось с планом Альцевское торфопредприятие. Имеются трудности в работе льнозавода, молочного завода и некоторых других предприятий.

Промышленность района начала второй год пятилетки в трудных условиях и потребуется большое напряжение сил, чтобы успешно справится с поставленными задачами.

Дальнейшее повышение эффективности производства в значительной степени зависит от капитального строительства. Оно в районе отстает от возросших потребностей. За истекший год план строительных работ выполнен на 89 процентов. Межколхозная строительная организация выполнила план на 94,7 процента, Альцевское СУ на 80,2 процента и Тоншаевский РСУ на 84,4 процента. Всего за 1971 год израсходовано по всем источникам финансирования 2933 тысячи рублей. Интересы дела требуют значительного расширения объема капитального строительства, быстрого наращивания производственных мощностей строительных организаций.

Нашу практическую работу определяет состояние сельскохозяйственного производства. Каковы результаты истекшего года по сельскому хозяйству? Выполнены планы продажи государству основных сельскохозяйственных продуктов. Продажа зерна и картофеля составила 101 процент, мяса — 166 процентов, молока и шерсти — 100 процентов. Не выполнены планы продажи льнопродукции, сена и яиц. Урожайность зерновых культур составила 9,8 центнера с гектара, картофеля — 81 центнер, льноволокна

Как уже сообщалось в нашей газете, состоялся пленум районного комитета КПСС. С докладом «Задачи районной партийной организации по повышению

эффективности промышленного, строительного и сельскохозяйственного производства» выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. ВОРОБЬЕВ.

Из доклада Н. П. Воробьева

—3,4 ц, сена многолетних трав — 18,8 ц, силосных культур — 70 центнеров. Снижение урожайности привело к уменьшению валовых сборов сельскохозяйственных культур. Снизилось валовое производство молока на 2 процента, надой на одну корову уменьшился на 66 кг и составил 1703 кг. Возросло поголовье всех видов скота и повысился вес крупного рогатого скота, сдаваемого государству.

Сложилось тяжелое положение в совхозах «Ошминский», «Вяжшнерский», колхозе имени Свердлова с обеспечением скота кормами. Неудовлетворительная производственная деятельность привела к уменьшению доходов в колхозах и выручки от реализации продукции в совхозах. Если в 1970 году доходы и выручка составили 5676 тысяч рублей, то в истекшем году всего около 5 млн. рублей. Таковы итоги работы за 1971 год.

В текущем пятилетии необходимо достичь роста производства всех видов продукции и увеличения капитального строительства. Главное внимание должно быть направлено на совершенствование производства, на повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции. За пятилетие рост реализации промышленной продукции должен составить 13 процентов. В этих целях предусмотрено проведение экономических конференций, партийных собраний с обсуждением вопросов эффективности производства, повышения квалификации рабочих и инженерно-технических работников, воспитание коллектива в духе коммунистического отношения к труду, улучшение бытовых и культурных условий работающих.

Перед работниками сельского хозяйства поставлены большие и ответственные задачи. В соответствии с принятым планом производства зерна в 1975 году должно составить 21885 тонн, картофеля 16330 тонн. Производство льноволокна ежегодно должно быть не менее 400 тонн. В 1975 году производство мяса должно составить 1950 тонн, молока — 11300 тонн, яиц — 1 млн. штук и шерсти 88 центнеров. Для обеспечения производства такого количества животноводческой продукции необходимо заготовить не менее 24 тысяч тонн грубых, 50 тысяч тонн сочных кормов и выделить для нужд животноводства 12 тысяч тонн концентратов. В 1975 году колхозы и совхозы должны получить не менее 15—16 центнеров зерна с гектара, картофеля — 130 центнеров, силосных культур — 130 ц., льноволокна — 4 ц и сена сеянных трав не менее 25 центнеров. К концу 1975 года в колхозах и совхозах должно быть 11600 голов крупного рогатого скота, в том числе 5000 коров; 5650 голов свиней, 5000 голов овец и 6000 голов птицы. Надой молока на корову должен составить 2200—2300 кг, яиц от курицы-несушки не менее 200 штук. Средний вес одной головы крупного рогатого скота, сдаваемого государству, должен быть не менее 320—350 килограммов.

Такое увеличение необходимо для выполнения государственного плана продажи государству продуктов сельского хозяйства. Весь прирост продукции должен быть обеспечен за счет роста производительности труда, внедрения комплексной механизации и более совершенных технологических процессов, лучшего использования рабочего времени, организации действенного социалистического соревнования. В текущем пятилетии во всех промышленных предприятиях необходимо обновить технологическое оборудование, провести реконструкцию многих цехов и участков, а отдельные производственные помещения построить заново. Заменить часть машин на более производительные. Улучшить качество выпускаемой продукции, расширить ее ассортимент, навести строжайшую производственную дисциплину и ликвидировать прогулы и так называемые отпуска с разрешения администрации. Значительно увеличить прибыль и фондотдачу, а также провести мероприятия, которые бы позволили увеличить выпуск продукции без увеличения количества работающих. В целях совершенствования производства обратить особое внимание рационализаторам и изобретателям. Например, в Пижемском леспромхозе по совершенствованию производства и его эффективности планируется увеличить производительность труда на 18 процентов. Намечается применение одиночной валки леса, механизация обрубки и уборки сучьев, применение производительных трелевочных тракторов, увеличение механизации на раскрыжевке хлыстов. Планируется реконструкция мебельного производства, расширение сушилок, увеличение выработки технологической щепы. Для решения вопросов эффективности производства в промышленных предприятиях разрабатываются мероприятия, в которых предусматривается повышение производительности труда, сокращение потерь рабочего времени, улучшение качества продукции, механизация всех процессов производства.

Известно о том, что увеличение производства сельскохозяйственной продукции в текущей пятилетке должно произойти без увеличения количества работающих. Это создает особую ответственность за внедрение механизации, повышение производительности труда. Главное внимание должно быть уделено повышению урожайности всех культур. Основным фактором повышения урожайности является увеличение внесения в почву удобрений. В 1975 году надо довести внесение органических удобрений до 10 тонн и 4—5 центнеров минеральных на гектар пашни. Необходимо изменить систему внесения удобрений. Все органические удобрения должны быть внесены под озимые культуры, а также вся фосфоритная мука и значительное количество аммиачной воды.

Вторым эффективным мероприятием повышения урожайности является применение более урожайных сортов. Внедрение новых культур и сортов не требует больших затрат, а эффективность получается большой. Например, озимая пшеница сорта «Мироновская-808» в прошлом году дала средний урожай 17,4 центнера с гектара, а в колхозе «Коммунар» — 23,6 центнера. Эти примеры показывают, что есть все основания расширить посевы озимой пшеницы до половины площади озимых. Другой высокоурожайной культурой является ячмень. Средний урожай ячменя в районе составил 12 центнеров с гектара, а в колхозе «Коммунар» получено по 25,7 центнера.

Третьим важным фактором в повышении урожайности и снижении себестоимости продукции является комплексная механизация возделывания картофеля и льна. Для решения этого вопроса надо изменить отношение к возделыванию этих культур. Беда состоит в том, что посадка картофеля и сев льна проводятся в поздние сроки. В результате чего происходит запаздывание с уборкой и допускаются большие потери. Надо поставить дело так, чтобы лен был посеян в середине мая, а картофель посажен до 1 июня.

В развитии животноводства главным является обеспечение скота кормами. Для того, чтобы иметь запланированную продуктивность, необходимо заготовить из урожая 1972 года 22 тысячи тонн грубых, 43 тысячи тонн сочных и 9 тысяч тонн концентрированных кормов. В этих целях надо посеять на корм 2 тысячи гектаров различных смесей и выделить до 4 тысяч гектаров клеверов. Надо построить силосные траншеи емкостью 6 тысяч тонн. Другим важным вопросом в росте продуктивности скота является организация культурных пастбищ.

В повышении продуктивности скота большое значение имеет племенная работа. Надо принять решительные меры к внедрению искусственного осеменения во всех колхозах и совхозах, ибо без применения искусственного осеменения в наших условиях нельзя улучшить породность скота. Колхозы и совхозы района в ближайшие годы должны перейти на новую продуктивную черно-пеструю

(Окончание на 3 стр.).

ПРОИЗВОДСТВА

Пленум районного комитета партии

(Окончание. Начало на 2 стр.)
породу скота. В дальнейшем развитии животноводства необходимо внедрение комплексной механизации. Важно организовать переход на двухсменную работу животноводов.

В результате низкого уровня сельскохозяйственного производства и отсутствия в хозяйствах подсобных промыслов колхозы и совхозы не получают необходимых денежных средств для нормального ведения хозяйства. Для укрепления финансового состояния колхозов и совхозов необходимо развивать подсобные промыслы. Главными вопросами в повышении эффективности сельскохозяйственного производства являются: повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур на основе увеличения внесения удобрений и внедрения

новых культур и сортов, увеличения продуктивности скота путем создания прочной кормовой базы и перехода на более продуктивные породы скота и укрепление финансового состояния колхозов и совхозов.

Для того, чтобы решить задачи по повышению эффективности производства, на новый уровень надо поставить организаторскую и политическую работу, улучшить дело с подготовкой и воспитанием кадров. По вопросам экономической политики партии, повышения эффективности производства необходимо повсеместно организовать выступления лекторов, политинформаторов и агитаторов. За последние годы в жизнь многих производственных коллективов прочно вошли школы коммунистического труда. Опыт показывает, что учеба в них поможет

находить эффективные пути выполнения социалистических обязательств, вскрывать и вводить в действие дополнительные резервы производства, способствует развитию колLECTивизма, взаимопомощи и требовательности. В современных условиях особое внимание необходимо обратить на развертывание социалистического соревнования, как важной формы развития творческой инициативы, коммунистического воспитания тудящихся. В идеально-политическом воспитании членов коллектива большое значение имеет участие руководящих и инженерно-технических работников. Вопросы повышения эффективности производства приобретают первостепенное значение в практической деятельности. Повышение эффективности производства — главная задача всех партийных организаций.

Из выступлений в прениях

Первым взял слово директор Пижемского леспромхоза **М. С. Трушков**. Он сказал, что коллектив предприятия выполнил план реализации продукции 1971 года на 98,2 процента. Произошло снижение производительности труда и фондоотдачи. Недодано продукции на сумму 265 тысяч рублей. Заготовка и вывозка древесины велиась успешно. Однако большие трудности сложились из-за отсутствия хвойного пиловочника. Дело в том, что хвойную древесину и соответствие плана должен поставлять Кирлеснабсбыт. Однако он не выполнил план поставки хвойного леса. Это привело к тому, что коллектив предприятия из-за необеспеченности пиловочником не поставил народному хозяйству нужные пиломатериалы.

Плохо решается вопрос об отводе лесосечного фонда. Из запланированных для отвода 160 тысяч кубометров отведено всего лесосечки на 60 тысяч кубометров. В текущем году запланировано нашему леспромхозу поставить 55 тысяч кубометров пиловочника, но до сих пор неизвестно, кто его должен поставлять. Все эти недостатки влияют на экономическую эффективность предприятия. Если предприятием от рационализаторских предложений и изобретений получена экономия в сумме 32 тысячи рублей, то из-за отсутствия пиловочного леса потеря составили 415 тысяч рублей. Леспромхоз несет большие убытки, и народное хозяйство не дополучает нужную продукцию. В решении вопроса по обеспечению предприятия необходимыми сырьевыми фондами нужна помощь. Коллектив леспромхоза работоспособен и стремится успешно решить задачи, поставленные на девятую пятилетку.

Затем выступил председатель колхоза «Коммунар» **И. С. Пальцов**.

— Наш колхоз из года в год увеличивает производство сельскохозяйственной продукции. Растет и производительность труда. За три последних года рост производительности труда составил 11 процентов. Доход с каждого гектара пашни возрос за это время на 20 процентов. Возросли доходы от коровы. Если три года назад каждая корова давала хозяйству доход 382 рубля, то сейчас доход составляет 409 рублей. Растет в хозяйстве и чистая прибыль. В 1969 году прибыль составляла 118 тысяч рублей, в 1970 году — 192 тысячи рублей, в 1971 году она составляет 154 тысячи рублей. Снижение прибыли в истекшем году произошло из-за того, что льнотресты колхоз сдал всего 20 тонн.

Росту производительности труда способствует применение новой техники. Колхоз стремится к тому, чтобы закупить новую технику и максимально

использовать ее в производстве. Наше хозяйство имеет большие ресурсы для увеличения производства продуктов сельского хозяйства. Во-первых, большие резервы находятся в использовании земли. Например, из 200 гектаров разработанной площади Луговского болота освоено всего 15 гектаров. Нам нужно изменить систему внесения в почву удобрений. Дело в том, что мало их вносится из-за отсутствия техники. Во-вторых, применение новых высокуюрожайных сельскохозяйственных культур позволит повысить урожайность и валовые сборы. Нам нужен скороспелый лен, ибо запаздывание с уборкой наносит большой ущерб хозяйству. В-третьих, нам надо повышать производительность труда, ибо рост заработной платы опережает рост производительности труда.

Затем выступил директор Альцевского торфопредприятия **Г. Н. Скрипкин**.

— Повышение эффективности производства является основной задачей нашего предприятия. Коллектив работников торфопредприятия успешно выполнил производственный план истекшего года. Выпуск валовой продукции составил на сумму 648 тысяч рублей, из плана 645 тысяч рублей. Предприятие закончило год с экономией фонда заработной платы. В текущем году намечено с наименьшими затратами добить каждую тонну торфа и получить его с каждого гектара площади не менее 17 тонн. Ежесуточно надо отгружать не менее одной тысячи тонн торфа. Большие трудности испытывает предприятие из-за плохого материально-технического снабжения. В ремонте тракторов и других машин никто не оказывает нам помощи. Большая нужда в запасных частях к тракторам и другим машинам. Нас волнует медленность освоения болота строителями. Пока наше предприятие производит торф низкого качества. Предстоит большая работа по укреплению трудовой дисциплины. Коллектив нашего предприятия стремится к тому, чтобы успешно выполнить производственную программу текущего года и всей пятилетки.

Слово предоставляется секретарю парткома совхоза «Ошминский» **Б. М. Бабину**.

— Главная задача наша состоит в том, чтобы эффективнее использовать землю. За последние годы больше вносится удобрений на поля, улучшается культура земледелия, осваиваются севообороты и внедряются высокуюрожайные культуры. Однако, наш совхоз обеспечен в текущую зимовку собственными кормами на 70 процентов. Естественно, создались трудности для получения высокой продуктивности. Партийная организация и дирекция совхоза наметили хорошие мероприятия на текущий год по заготовке кормов. Много внимания

уделяется выращиванию клевера и другим кормовым культурам. Для более полного использования земли нам необходимо разрабатывать площади, которые заняты лесом. Три тысячи гектаров земли занято в совхозе лесом и только 800 гектаров лугов и пастбищ. Освоение новых земель будет способствовать повышению валового производства кормов. Партийная организация и весь коллектив рабочих совхоза мобилизуют свои усилия для успешного выполнения производственных планов.

Начальник железнодорожной станции Пижма **В. Г. Степанов** говорил о выполнении коллективом социалистических обязательств 1971 года. Указал на то, что отсутствие ритмичной работы Пижемского леспромхоза и Альцевского торфопредприятия отрицательно влияет на работу станции. Альцевское торфопредприятие грузит вагоны очень медленно из-за плохой организации труда. Имеют место простой вагонов, особенно медленно разгружают товары ОРС Пижемского леспромхоза и Пижемское сельпо. Отрицательно влияет на работу отсутствие хорошей связи с колхозами района. Часто возникают трудности из-за несвоевременного вывоза грузов из тупика. Коллектив железнодорожной станции Пижма ведет работу, которая направлена на успешное выполнение установленного задания.

Председатель колхоза имени Кирова **И. Н. Кропоткин** сказал, что коллектив колхоза успешно выполнил план продажи государству всех видов продуктов сельского хозяйства. Из-за неблагоприятных погодных условий колхоз не выполнил план продажи государству тресты. Большие трудности приходится встречать при сдаче скота государству. Один и тот же скот вынужден возить на приемный пункт несколько раз. В январе не можем сдать государству скот, который давно подготовлен. Это приносит большой ущерб хозяйству. Наш колхоз наметил мероприятия, которые будут способствовать повышению эффективности. Первоочередными задачами считаем: увеличение производства зерна, продуктивности животных и улучшение породности скота. Отсутствие техники для внесения минеральных удобрений в почву отрицательно влияет на эффективность применения удобрений.

Первый секретарь Ковернинского РК КПСС, член обкома КПСС **В. А. Шибанин** говорил о необходимости развития колхозов и совхозов района подсобных промыслов. Выступили в прениях директор Шайгинского деревообрабатывающего завода **А. Ф. Полудняков** и член РК КПСС **П. Ф. Кудрявцев**.

По обсужденному вопросу повестки дня пленум принял соответствующее постановление.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

ВО ИМЯ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

«Молния!», «Срочно!» такими пометками снабжены переданные мировыми телеграфными агентствами сообщения о состоявшемся в Праге совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора. Совещание обсудило вопросы, волнующие миллионы людей во всех уголках земли. Это, прежде всего, актуальные проблемы мира, безопасности и сотрудничества в Европе и обстановка, складывающаяся в районе Индокитая в связи с усилением агрессивных действий США против ДРВ и других стран Индокитайского полуострова.

Наша древняя Европа — густонаселенный континент, где на территории 10,5 миллиона квадратных километров живет 647 миллионов человек, — находится на переломном моменте своей истории. Последовательное осуществление Советским Союзом внешнеполитической программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, усилия братских социалистических государств, направленные на превращение Европы в район прочного мира и плодотворного сотрудничества, конструктивный вклад других стран привели к смягчению напряженности, улучшению политического климата на континенте.

Новым важным шагом в деле разрядки у крепления мира должно явиться общеевропейское совещание по вопросам безопасности и сотрудничества. Идея созыва такого форума, выдвинутую СССР и другими социалистическими странами, ныне поддерживают большинство государств Европы, широкие круги общественности.

Участники Пражской встречи высказались в пользу скорейшего проведения общеевропейского совещания, подчеркнув, что оно могло бы положить начало строительству системы европейской безопасности.

В «Декларации о мире безопасности и сотрудничестве в Европе», принятой на совещании, четко и полно сформулированы основные принципы европейской безопасности и отношений государств в Европе. Это — нерушимость границ, неприменение силы или угрозы силой в отношениях между государствами, мирное сосуществование, развитие между странами добрососедских отношений, сотрудничества, взаимовыгодных связей, всемерное содействие решению проблем разоружения, поддержка ООН. Положив эти высокие принципы и цели в основу отношений между государствами в Европе, подчеркнули участники Пражской встречи, общеевропейское совещание примет решение большого исторического масштаба.

Разумеется, империалистические силы, занятые в поддержании напряженности в Европе, да и не только в Европе, еще не сложили оружия. Свидетельство тому, — новые агрессивные акции США в Юго-Восточной Азии. Решительно осуждая авиастроительную политику Соединенных Штатов, участники совещания обратились с призывом ко всем, кому дороги интересы мира, еще активнее проявлять свою солидарность с народами Индокитая. Этот призыв нашел самый широкий отклик на всех континентах.

Представленные на заседании в Праге государства единодушно подтвердили свою готовность и впредь не жалеть усилий для укрепления единства и сплоченности социалистических стран. Они преисполнены решимости при решении международных проблем отстаивать линию на сохранение и упрочение мира, международное сотрудничество, давать отпор империалистической агрессии и реакции, поддерживать борьбу народов за свободу, национальную независимость, социальный прогресс. Широкая мировая общественность горячо приветствует итоги Пражской встречи. Народы верят, что силы мира и прогресса одержат верх над силами реакции и войны.

Ю. КОРНИЛОВ,
обозреватель ТАСС.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК



31 января народному артисту СССР Алексею Николаевичу Грибову исполняется 70 лет.

Старейший актер Московского художественного академического театра имени М. Горького, на сцене которого он выступает с 1924 года, Алексей Николаевич сыграл 58 ролей. Это роль В. И. Ленина в спектакле «Кремлевские куранты» Н. Ф. Погодина, Глобы — в «Русских людях» К. М. Симонова, Левшина в пьесе А. М. Горького «Враги», Собакевича в «Мертвых душах» Н. В. Гоголя и многие другие.

Советскому зрителю полюбились образы, созданные А. Н. Грибовым в кино. Он, например, снимался в фильме «Взрослые дети», «Начальник Чукотки», «Гуттаперчевый мальчик»...

Мастер сцены — частый гость на Центральном телевидении. И всегда его талант восхищает и радует.

На снимке: народный артист СССР А. Н. Грибов.

Фото В. Егорова.
(Фотохроника ТАСС).

Телевидение

Понедельник, 31 января
17.30 — Для школьников. «Пионерия на марше». 18.10 — «Пятилетка, год второй». Телеочерк. 18.40 — «Вятская гармонь». Премьера документального телефильма. 19.00 — «Трудные годы Китая». Премьера документального телефильма. 20.00 — Цв. тел. «Карнавал». Художественный фильм 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Назым Хикмет». К 70-летию со дня рождения писателя. 22.20 — Д. Шостакович. Пятнадцатая симфония.

Вторник, 1 февраля

9.45 — Для школьников. «Пионерия на марше». 10.15 — Цв. тел. «Мастера русского балета». Художественный фильм. 11.35 — Для детей «Ослик Плюш». Мультфильм. 13.15 — Цв. тел. «Завтра, завтра утром». Документальный фильм. 13.55 — «Горизонт». 17.00 — Для детей. «Ребятам о зверятах». 17.30 — «Здоровье». 18.10 — «А где мне взять такую песню?» Фильм концерт Волгоградской студии телевидения.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЯВЛЯЕТСЯ ПРИМЕРОМ

В нашем рабочем поселке Пижма находится столовая № 9 Пижемского ОРСа, которой заведует Тамара Александровна Дербенева. Столовая обеспечивает горячими обедами рабочих лесоцеха № 2 и нижнего склада.

В столовой всегда приятно пообщаться, потому что в ней чисто и культурно обслуживают. Да и готовят все блюда очень вкусно. Меню здесь разнообразное: и щи, и борщ, и пельмени, и рассольник. На второе тоже можно выбрать на любой вкус: глазунью, жареную рыбку, котлеты, шницель, оладьи. На прилавке постоянно большой выбор свежеспеченных пирожков, кренделей, ватрушек и булочек. Много на витрине и кондитерских

изделий выставлено: конфеты, печенье, вафли, карамель и пряники.

В этом большая заслуга всеми уважаемой заведующей столовой Тамары Александровны, старшего повара Риммы Григорьевны Крашенинниковой и повара Валентины Степановны Доспеховой.

Хочется, чтобы все столовые Пижемского ОРСа брали во всем пример со столовой № 9.

От всех обедающих в этой столовой хочется сказать коллективу работников столовой большое спасибо и пожелать еще больших успехов в их благородном и нелегком труде.

Л. КРУПИНА,
приемщица склада плематериалов.



Зимний пейзаж.

Фото К. Жилочкина.

видения. 19.00 — «Ленинский университет миллионов». 19.30 — «Поэзия». У нас в гостях А. Вознесенский. 19.55 — Цв. тел. «Карнавал». Художественный телефильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Ираклий Андроников рассказывает...» 22.30 — Симфонический концерт.

Среда, 2 февраля
9.45 — Для школьников. «Ветер странствий». 10.15 — «Баллада о Беринге и его друзьях», Художественный фильм. 11.50 — «Сила примера». 12.20 — «Музыка для всех нас». 13.25 — «Слагаемые успеха». Премьера документального телефильма. 17.10 — Для школьников. «Творчество юных». Концерт. 18.10 — «Коммунист и время». Телеочерк. 18.40 — Концерт эстрадного ансамбля Дома культуры Московского энергетического института. 19.10 — «Подвиг». Телеальманах. 19.40 — «Человек в футляре». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Встреча с мастерами сцены». Заслуженный артист РСФСР А. М. Иванов-Крамской. 22.30 — «Литературные чтения». В. Катаев.

Кино

Вторник, 1 февраля

Тоншаевский ДК — «Возраст любви» в 19.00

Шайгинский ДК — «Отзвуки прошлого» в 19.00

Кинотеатр «Нива» — «Обнаженная маха» в 19.00

Ошминский ДК — «Ночи Каабии» в 19.00

Среда, 2 февраля

Тоншаевский ДК — «Поэма о камне» 1-2 серии в 19.00

Шайгинский ДК — «Игра без ничьей» в 19.00

Ломовской клуб — «Крутизна» в 19.00

Ошминский ДК — «Обнаженная маха» в 19.00

Клубу «40 лет Октября» Пижемского леспромхоза срочно требуется киномеханик.

Жилищная площадь предполагается.

Обращаться по адресу: поселок Пижма, рабочком леспромхоза.

С ОГНЕМ НЕ ШУТЯТ

Как известно, огонь играет важную роль в жизни человека. Трудно даже себе представить нашу жизнь без огня. Можно сказать, что покорение огня, которое было произведено человеком в далеком прошлом, привело к колossalному развитию культуры, благами которой мы пользуемся в настоящее время. Однако нужно помнить, что огонь служит нам на пользу только тогда, когда мы соблюдаем определенные правила при обращении с ним. Стоит хоть немного ослабить нашу бдительность, и огненная стихия, вырываясь из свободы, уничтожает все без разбору, что создавалось в течение всей жизни большим трудом не только одного человека, но и целого ряда предшествующих поколений, принося при этом колоссальные убытки.

Нередко, когда заходит разговор о необходимости строгого соблюдения мер пожарной безопасности, некоторые товарищи говорят, что у нас не горело десятки лет и гореть не будет. А между тем пожары возникают то в одном, то в другом месте. Только в 1971 году в районе произошло 22 случая пожаров и загораний, материальный ущерб от которых составил более 27 тысяч рублей. Из года в год в районе происходит рост количества пожаров в жилых домах и хозяйственных постройках граждан. Достаточно сказать, что в прошлом году в частном секторе произошло 12 пожаров, что составляет 54,5 процента от общего количества пожаров, а убытки 82,3 процента от общего количества. Анализируя эти пожары, можно сказать, что большинство их произошло в результате безответственности и несоблюдения гражданами элементарных правил пожарной безопасности. Наиболее распространенными причинами пожаров продолжают оставаться: неосторожное обращение с огнем, неисправность и нарушение режима эксплуатации отопительных и нагревательных приборов, неправильный монтаж и эксплуатация электрических схем, небрежность при курении.

Хочется привести несколько случаев пожаров, которые должны предостеречь наших людей, мобилизовать их на борьбу с огнем. 23 июня 1971 года возник пожар в 10-квартирном жилом доме, расположенным в поселке Пижма. Причиной пожара послужила преступная беспечность гражданина Г. А. Селезнева, который в пьяном углере бросил незатушенный окурок и от этого окурка огнем был уничтожен жилой дом. Десять семей осталось без кровла и имущества, а сам Селезнев и его супруга погибли в огне. От небрежности при курении во время проводов своего сына в армию сгорел дом гр. И. Ф. Махнева, проживающего в деревне Коржевино. Огнем уничтожило все, что наживалось в течение всей жизни.

Нередки случаи пожаров в районе от неисправности электрической проводки.

ПОПРАВКА

В 12 номере нашей газеты в статье В. Барышева «О разделе имущества супружеского» в первом абзаце второго столбца следует читать: «При жизни родителей их дети не имеют права...» и далее по тексту.

трической проводки. Причиной всему является то, что в настоящее время почти в каждом доме появился свой «электрик». Люди, абсолютно не сведущие в электричестве и правилах устройства электроустановок, проводят свет куда попало, как попало и каким угодно проводом, руководствуясь принципом «лишь бы светило», а не думая о пожарной опасности своего мастерства. По этой причине лишились своих домов и имущество И. Г. Томарова, проживающая в поселке Пижма, А. А. Мухачев из деревни Кузьминское. Немало пожаров в районе происходит и от печного отопления. Только в течение 1971 года произошло 6 пожаров и загораний по этой причине. Их можно было бы вполне избежать, если бы домохозяева и некоторые руководители объектов производили своеобразный ремонт печей, не допускали их перекала и не оставляли топящиеся печи без надзора.

Еще осенью 1971 года инспекцией Госпожнадзора была опломбирована печь в коттедже совхоза «Прогресс». Однако в настоящее время полуразвалившаяся печь продолжает эксплуатироваться и мер по ее ремонту не принимается. Хотется спросить дирекцию совхоза, чего они ждут? Перехода в новую коттеджу? Но ведь в случае возникновения пожара в старой коттедже нет никакой гарантии в том, что не сгорит и новая.

Товарищи! Чтобы не допустить пожаров, необходимо еще раз проверить исправность своих печей и дымоходов, в случае необходимости произвести их ремонт. Не оставляйте топящиеся печи без надзора, не поручайте надзор затопящимися печами малолетним детям, не допускайте их перекала. Не допускайте установок в предохранительных щитах не нормированных плавких вставок «жучков», монтаж электрической проводки производите только квалифицированными электриками. Создавайте осторожность при курении.

Если каждый рабочий и служащий, каждый колхозник и работник совхоза, каждый школьник и домохозяйка будут постоянно помнить о пожарной опасности и соблюдать осторожность при обращении с огнем, пожары будут редким явлением. Это поможет сохранить многие миллионы рублей, так необходимые в народном хозяйстве.

В. ВТЮРИН,
инспектор госпожнадзора.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.

Заказ 51 Тираж 4020